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Всебічний екологічний аналіз та правильна, достовірна експертна оцінка проектів 

споруджуваних господарських об’єктів, комплексів та систем набувають принципово 

важливого значення, оскільки «людські проекти», що не враховують закони природи, 

приносять чимало лиха. 

Важлива роль серед ефективних заходів протидії цьому належить екологічній 

експертизі. Екологічна експертиза – це комплексний аналіз технологій, матеріалів, 

устаткування, техніки, проектів, планів, прогнозів та іншої документації, аналіз та 

оцінка результатів запланованої або існуючої господарської діяльності, що чинить чи 

може чинити негативний вплив на навколишнє природне середовище, який проводять 

висококваліфіковані спеціалісти-експерти для визначення відповідності поданих 

матеріалів чинному законодавству і розробки конструктивних пропозицій щодо 

охорони навколишнього середовища. 

Екологічна експертиза спрямована на запобігання новим, обмеження або 

ліквідацію існуючим негативним джерелам впливу на оточуюче природне середовище 

та здоров’я населення. 

Необхідність та процедура проведення екологічної експертизи визначені 

природоохоронним законодавством України. Здійснюється вона на підставі закону 

України «Про екологічну експертизу». 

Екологічній експертизі підлягають: 

 державні інвестиційні програми, програми розвитку окремих галузей 

народного господарства; 

 проекти схем розвитку і розміщення продуктивних сил, розвитку галузей 

економіки, генеральних планів населених пунктів, схем районного планування, схем 

генеральних планів промислових вузлів, схем розміщення підприємств у промислових 

вузлах і районах, схем упорядкування промислової забудови, інша передпланова і 

передпроектна документація; 

 інвестиційні проекти, техніко-економічні обґрунтування і розрахунки, 

проекти й робочі проекти на будівництво і реконструкцію (розширення, технічне 

переозброєння) підприємств та інших об’єктів, документація з перепрофілювання, 

консервації та ліквідації діючих підприємств, окремих цехів, виробництв та інших 

промислових і господарських об’єктів, що можуть негативно впливати на стан 

навколишнього середовища, незалежно від форм власності та підпорядкування, в тому 

числі військового призначення; 

 проекти інструктивно-методичних і нормативно-технічних актів та 

документів, які регламентують господарську діяльність, що негативно впливає на 

навколишнє середовище; 

 проекти законодавчих та інших нормативно-правових актів, що регулюють 

відносини в царині гарантування екологічної (в тому числі радіаційної) безпеки, 
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охорони навколишнього природного середовища і використання природних ресурсів, 

діяльності, що може негативно впливати на стан навколишнього природного 

середовища та здоров’я людей; 

 документація на створення нової техніки, технологій, матеріалів і речовин, у 

тому числі та, що закуповується за кордоном, які можуть створювати потенційну 

загрозу навколишньому природному середовищу та здоров’ю людей; 

 матеріали, речовини, продукція, господарські рішення, системи й об’єкти, 

впровадження чи реалізація яких може призвести до порушення норм екологічної 

безпеки та негативного впливу на навколишнє середовище чи створення небезпеки для 

здоров’я людей; 

 екологічно небезпечні діючі об’єкти та комплекси, в тому числі військового 

та оборонного призначення. 

Еколого-експертні оцінки реалізуються в еколого-експертних висновках та 

рекомендаціях, які підготовлюються еколого-експертними органами за результатами 

проведення експертизи. По проектах, які рекомендуються до затвердження, дається 

загальна екологічна оцінка проектних проробок, їх якості у відповідності до 

екологічних вимог, а також пропозиції, спрямовані на покращання природоохоронних 

розділів проектів, що проходять експертизу. 

Передбачено державну і громадську екологічну експертизу. За ініціативою 

заінтересованих осіб та організацій, а також за рішенням центральних або місцевих 

органів влади може проводитися додаткова незалежна екологічна експертиза. 

Державна екологічна експертиза являє собою урегульовану законом та іншими 

правовими нормами цілеспрямовану діяльність державних органів з розгляду, 

перевірки, аналізу, оцінки на основі екологічних знань представлених проектів на 

предмет їх відповідності нормам і правилам охорони навколишнього середовища, 

раціонального природокористування та вимогам екологічної безпеки, корегування 

екологічних параметрів та формулювання найоптимальніших варіантів 

природоохоронного та соціального захисту проектних рішень для запобігання 

негативного впливу проектованих об’єктів в процесі їх реалізації в конкретній 

екологічній системі. 

Громадська екологічна експертиза проводиться для врахування громадської 

думки щодо реалізації наміченої проектом господарської діяльності, її соціально-

екологічних наслідків. 

Загалом здійснення екологічної експертизи діяльності суб’єктів господарювання є 

важливим, оскільки дозволяє виявити та попередити потенційний негативний вплив на 

довкілля ще до початку реалізації проєктів або виробничих процесів. Це не лише 

сприяє збереженню природних ресурсів та екологічної безпеки, а й допомагає 

підприємствам дотримуватися екологічного законодавства, уникати штрафів, 

підвищувати довіру суспільства та інвесторів, а також розвивати свій бізнес у напрямку 

сталого розвитку. 
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